

自强不息  
绘就精彩人生

——记“陕煤杯”2020全国煤炭行业职业技能竞赛特等奖获得者李明

■ 谢传飞

17年岗位坚守,换来“陕煤杯”2020全国煤炭行业职业技能竞赛特等奖。最近,“陕煤杯”2020全国煤炭行业职业技能竞赛在陕西神木市举办,经过激烈的角逐,皖北煤电矿工矿通防工李明获得了安全仪监测工特等奖。

李明,2003年参加工作,2009年成为一名安全仪器监测工。他17年如一日,坚守在通风工作第一线,11年奋战在安全仪监测岗位上;他始终兢兢业业、勤学苦练,实干,从“门外汉”蜕变为矿山“金领”,连续多次被矿评为“优秀员工”“劳动模范”。在平凡的岗位上谱写了新时代矿山劳动者们的赞歌。他2018年参加“陕煤杯”全国煤炭行业智能安全监测竞赛,获得中级工组第一名,2019年参加中国技能大赛——“河南能源杯”全国煤炭行业职业技能竞赛一等奖。最近,他又在“陕煤杯”2020全国煤炭行业职业技能竞赛中取得特等奖。3年来,荣誉背后是他对技能精益求精的追求。

千一行,爱一行

李明作为一名土生土长的煤矿子弟,是個标准的煤二代,他知道“煤炭是工业的粮食”,热爱煤炭事业。2009年刚入监测队的他,对于监测操作技术一知半解,是个“门外汉”。为了提升自己,他不断学习,向老工人请教学习,向工友学习,向领导学习,向厂家技术人员学习。并查阅大量资料,学懂弄通做实,不断提升自己的技能。

他先后啃完了《安全仪监测工》《煤矿安全规程专家解读》《井下煤工》《数字化矿山整体解决方案》《矿井通风仪器仪表》《煤矿安全规程》等书本。纸上得来终觉浅,绝知此事要躬行。理论与实践结合才是王道。他把所学理论运用到工作中,很快就掌握了扎实的安全仪监测专业本领,发现问题、解决问题的本领也不断提升。一份耕耘,一份收获。能力提升后,李明积极参与比赛,先后获得矿青工比武第一名,集团公司青工比武第一名等好成绩。

爱一行,精一行

在平日的工作中,李明尽职尽责用心细心地工作,解决一个个问题,“医”好一台台设备。

任楼矿井下H2辅助采区上部变电所的一台人员定位分站突然通讯中断,几名维修人员奋战2天都没有修好。李明接到任务后,经过检查监控线路、思考原因、排查故障,发现是分站电源箱中的一块电源板烧坏,迅速更换开关电源板,保证了信号正常运行,整个过程仅花了10分钟,高超的技术得到领导的肯定,同事的认同。

为提高职工素质,该矿在副井口成立了一通三防实训基地,为安全监测工的培训提供了优质的平台。李明也利用这个平台深入钻研“一通三防”业务知识,对新职工进行培训,教新人怎样查问题、找隐患、排故障,为矿工队伍建设贡献自己的力量。

这仅是李明日常工作中冰山一角,他和班组成员共同努力攻坚克难,践行着工匠精神,为企业质量发展贡献着智慧和汗水。

专一行,精一行

“陕煤杯”实操环节要求选手在70分钟以内完成监控设备的连接、网络配置、应急联动设置、传感器标校、模拟联动程序、测试系统各项功能正常运行,GIS图标绘制、绘制传感布置图等项,在考核的新意和难度上具有更大的挑战。

此次大赛新增加的项目光纤熔接难度很大,每根光纤头发丝还细,要求操作稳妥,只要心不静就会手抖,造成熔接不合格。

“李明说:为了准备奋战,从8月初到9月20日,一个多月的封闭训练中,李明边实践边探索,边总结边积累。针对理论环节,他每天晚上反思当日理论环节出现的失误、分析原因。次日,利用手机APP进行专项巩固练习。一天制作40个水晶头,单个水晶头压制时间由7分钟降至2~26秒;完成一次演练时间由69分钟降至52分钟……一分一秒的时间压缩、一次次不厌其烦地重复模拟。通过“魔鬼式”训练,手上脱了一层又一层皮,也让他走向更快。同时,他每天坚持对照规程、反复练习,从理论到实践,一次次地进行故障排除,查找不足,一次、二次、三次……机械般的操作,让他查找问题的时间不断缩短,处理故障的能力大幅提升。备战有我,比赛有我,胜利有我!李明在比赛中取得理论、实操双高分,得到了专业评委的认可,最终获得矿山安全仪监测工特等奖的优异成绩。为矿山争光了,为企业添了光彩!

“这次技能大赛我们取得的成绩离不开领导的指导,老师的教导。对我而言,既是一次技能的角力,也是心态的对决,我在比赛前调整了心态,结合日常训练做好了比赛预案,对比赛时可能发生的突发状况都有心理准备,从而提升了水平。面对荣誉,唯有更加奋进。在今后的工作中,我会继续履行好我的本职工作,为矿井安全生产贡献力量。”李明坦言。

## 逐梦前行 董明珠“回家”直播再创新佳绩

■ 戈轩

10月30日晚,“江涌新时代 宁聚中国风”格力电器全国巡回直播第七站在南京举行体育中心举行,整场直播有783万人次在线观看,最终成交25.2亿的销售成绩。回到家乡,董明珠动情地说道:“离开家乡三十年了,南京发生了天翻地覆的变化,尤其是江宁。随着国家的发展,江宁变得越来越好。”她表示,在江宁直播就是要将全球领先的技术产品和家乡父老分享。

最初的梦想:  
核心科技点亮美好生活

六朝古都,十朝都会,南京自古以来不仅是南朝豪华之地,更是播撒民族梦想的热土。古代中国传统制造业在这里走向辉煌,新时代智造产业在这里开疆拓土。事实上,南京江宁还是董明珠的故乡,也可以说是董明珠带领格力电器“梦工厂”世界爱上中国造”的出发点。回到江宁,今天董明珠也继续带着“最初的梦想”开启了直播活动。

本次南京江宁专场直播货晚会在炫目的灯光秀和无人机表演中拉开帷幕。江苏省特色非遗节目《江宁织韵》随即登场,台上齐飞的鼓点,悠扬的笛声,无不体现着南京江宁深厚的非遗文化和独特的人文风采。

此外,本场直播舞台精心搭建了客厅、卧室、儿童房、厨房、阳台等多元化家居生活场景,各个展示空间无一不体现了董明珠与淮扬菜名厨联手烹制家乡菜的环节,更是将直播现场的氛围推向了一个小高潮。而现场新鲜美食的出炉,更是将直播现场的氛围推向了一个小高潮。而现场新鲜美食的出炉,更是将直播现场的氛围推向了一个小高潮。

直播当日下午,董明珠还在江宁会展中心与当地企业家们共同分享了格力电器的发展故事。从一个籍籍无名的空间空气净化器到空调中冠状病毒灭杀率高达99.99%,现已被广泛应用于学校、医院、办公楼等多种类型的公共场所中,并已成功为40多个国家和地区的科学防疫贡献力量。

此外,本场直播舞台精心搭建了客厅、卧室、儿童房、厨房、阳台等多元化家居生活场景,各个展示空间无一不体现了董明珠与淮扬菜名厨联手烹制家乡菜的环节,更是将直播现场的氛围推向了一个小高潮。而现场新鲜美食的出炉,更是将直播现场的氛围推向了一个小高潮。

直播当日下午,董明珠还在江宁会展中心与当地企业家们共同分享了格力电器的发展故事。从一个籍籍无名的空间空气净化器到空调中冠状病毒灭杀率高达99.99%,现已被广泛应用于学校、医院、办公楼等多种类型的公共场所中,并已成功为40多个国家和地区的科学防疫贡献力量。



湿、净、声、光六个维度,自动调节配比人体感知舒适,湿润有道、声光不打扰的舒睡环境。

在现场,董明珠与淮扬菜名厨联手烹制家乡菜的环节,更是将直播现场的氛围推向了一个小高潮。而现场新鲜美食的出炉,更是将直播现场的氛围推向了一个小高潮。

“江涌新时代 宁聚中国风”的直播主题,体现了格力匠心“中国风”奉手南京江宁,掀起时代新风潮,一股由格力创造的新国风正吹入寻常百姓家,并赋能中国制造业实现高质量发展。

展会期间,董明珠与淮扬菜名厨联手烹制家乡菜的环节,更是将直播现场的氛围推向了一个小高潮。而现场新鲜美食的出炉,更是将直播现场的氛围推向了一个小高潮。

“江涌新时代 宁聚中国风”的直播主题,体现了格力匠心“中国风”奉手南京江宁,掀起时代新风潮,一股由格力创造的新国风正吹入寻常百姓家,并赋能中国制造业实现高质量发展。

“江涌新时代 宁聚中国风”的直播主题,体现了格力匠心“中国风”奉手